
Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

Přímka a rovina v analytické geometrii

1. Napište obecnou rovnici přímky p, která prochází  průsčíkem přímek 
052:  yxa  a   Rtttb  ;1, kolmo k přímce 073:  yxq   

2. Napiš rovnici osy úsečky AB s krajními body A[-1;3], B[3;-5],

3. Vypočítejte souřadnice vrcholu C trojúhelníku ABC, znáš-li vrcholy A[-1;6], B[-
7;-6] a průsečík výšek V[1;0].

4. Dokažte, že přímky   Rtttp  ;,1,35  a   Ruuuuq  ;2,313,29 jsou 
různoběžné, a napiš obecnou rovnici roviny, ve které leží.

5. Jsou dány body A [ 3 , 3 ] , B  [ 8 , 9 ] , C  [ - 3 , 8 ].
a) Dokažte, že body A, B, C jsou vrcholy trojúhelníka
b) Určete velikosti vnitřních úhlů trojúhelníka ABC.
c) Určete rovnici výšky  v a .
d) Určete rovnici těžnice  t a.
e) Určete souřadnice těžiště trojúhelníka ABC.
f) Určete obsah trojúhelníka ABC.
g) Vypočtěte velikost výšky v a trojúhelníka ABC.

6. Je dán bod A [ 1 , 2 ] a přímka p :  2 x - y + 5 = 0 . Napište rovnici  přímky, která
a) Prochází bodem A  a je kolmá k přímce p ,
b) Prochází bodem A a je rovnoběžná s přímkou p

7. Napište parametrické rovnice přímky procházející bodem C a rovnoběžné 
s přímkou AB
a) A [1,1] , B  [1,3] , C  [0,3];
b) A [-1,1] , B  [2,-3] , C  [1,5].

8. Napište směrnicový a úsekový tvar rovnice přímky p.
a)   Rtttp  ;1,35

b) 0152:  yxp

c)   Rtttp  ;22,31

9. Napište směrnicový tvar rovnice přímky q, která procházíbodem A a je 
rovnoběžná (kolmá) s přímkou (na přímku)p.
a) A [3,1],   Rtttp  ;1,35

b) A [1,-2] , 13:  xyp

c) A [-1,2] ,   Rtttp  ;21,21
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10.Je dán bod A [ 1 , 2 ] a přímka p :  2 x - y + 5 = 0 . Napište rovnici  přímky, která  
a) prochází bodem A  a je kolmá k přímce p ,
b) prochází bodem A a je rovnoběžná s přímkou p.

11.Určete vzdálenost rovnoběžných rovin 05-2z2y- x:  , 0132z2y-x:  .

12. Určete bod přímky 028-4y-5x: p , který má stejnou vzdálenost od bodu M [1,5] 
a N[7,3].

13. Na přímce 04y2x: p určete body, které mají od přímky 033y-4x: q

vzdálenost  v = 5 . 

14. Vypočtěte vzdálenost bodu A [1,3] od   Rtttp  ;42,31 .


